
  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Reg. Verb. N. 91 del 15/12/2023

Settore  Corpo  Polizia  Municipale,  Protezione  Civile 
(gestione emergenze)

Servizio Corpo Polizia Municipale

OGGETTO: ADOZIONE NUOVO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE.

L'anno duemilaventitre addì quindici  del mese di Dicembre alle ore 17.36,  in Sanremo, nella sala delle 
adunanze posta nella sede del comune, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in adunanza Ordinaria 
ed in seduta di Prima convocazione, nelle persone dei Signori:

Presenza Presenza

1. BIANCHERI Alberto SI 
2. IL GRANDE Alessandro SI 14. TRUCCO Giorgio SI
3. CUTELLE' Adriana SI 15. MORENO Ethel SI
4. BIANCHERI Carlo SI 16. BELLINI Umberto NO
5. VIALE Marco SI 17. BADINO Patrizia SI 
6. MOSCATO Ester SI 18. VENTIMIGLIA Daniele SI
7. MORAGLIA Simona SI 19. ARTIOLI Andrea SI
8. MARCUCCI Lorenzo SI 20. ISAIA Stefano SI
9. MASSELLI Paolo SI 21. STELLA Marco SI
10. MOTTA Lia SI 22. LOMBARDI Luca SI
11. ASSERETTO Anna Maria SI 23. CORRENTI Giampiero SI
12. PAVONE Alessandra SI 24. BAGGIOLI Simone SI
13. ROBALDO Mario SI 25. RIZZO Roberto SI

SI Presente     NO Assente     AG Assente Giustificato

 
Assiste alla seduta e cura la verbalizzazione il  Segretario Generale del Comune Dott.ssa DI MARCO 
Monica.

Il Signor IL GRANDE Alessandro assume la presidenza e accerta che sono presenti n.24 componenti su 
25 in carica.



Si dà atto che sono presenti in aula gli Assessori:
    presenti assenti

1 PIRERI Caterina X
2 MENOZZI Mauro X
3 DONZELLA Massimo X
4 ROSSANO Massimo X
5 ORMEA Silvana X
6 TONEGUTTI Sara X
7 FARALDI Giuseppe X

Alle  ore  18.02,  in  prosecuzione  di  seduta,  il  Presidente,  sottopone  al 
Consiglio  Comunale  la  proposta  di  deliberazione  n.  121  del  24.11.2023, 
iscritta all'O.d.G. della presente seduta, sulla quale:

a) è stato acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica reso, 
mediante  apposizione  di  firma digitale,  dal  dirigente  del  Settore  Corpo 
Polizia  Municipale,  Protezione  Civile  (gestione  emergenze)  –  Servizio 
Corpo Polizia Municipale, dott. Claudio Frattarola,  in data 24 novembre 
2023, che di seguito si riporta:  “SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 
IN  ORDINE  ALLA  REGOLARITÀ  TECNICA  ATTESTANTE  LA 
REGOLARITÀ  E  LA  CORRETTEZZA  DELL’AZIONE 
AMMINISTRATIVA  AI SENSI DEGLI ARTT.  49,  COMMA 1,  E 147 
BIS, COMMA 1, DEL D. LGS. N. 267/2000 E SS. MM. II” ;

b) non è stato acquisito il parere di regolarità contabile, in quanto il dirigente 
del Settore Servizi Finanziari, dott.ssa Cinzia Barillà, in data 24 novembre 
2023 ha attestato,  mediante apposizione di firma digitale,  quanto segue: 
“SI  ATTESTA,  EX  ART.  49,  C.  1,  D.LGS.  N.  267/2000,  CHE  LA 
PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  NON  COMPORTA  RIFLESSI 
DIRETTI  O  INDIRETTI  SULLA  SITUAZIONE  ECONOMICO-
FINANZIARIA  O  SUL  PATRIMONIO  DELL’ENTE  E  NON  SI 
RILEVANO ASPETTI CONTABILI EX ART. 153, COMMA 5 T.U.E.L.”.

La  Giunta  Comunale,  nella  seduta  del  30.11.2023,  Verbale  n.  333,  ha 
trasmesso al Presidente del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione 
in oggetto per gli adempimenti di competenza.

E’  stato  acquisito  il  parere  della  4^  Commissione  Consiliare  in  data  5 
dicembre 2023.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATI:
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 il Codice della Protezione Civile - D. Lgs. n. 1 del 02.01.2018, che ha operato 
il  complessivo  riordino  della  precedente  normativa  nazionale  inerente  la 
protezione  civile  ed  in  particolare  l’art.  12,  che  stabilisce  competenze  ed 
attribuzioni del Comune in materia di Protezione Civile;
 il  comma  4  del  citato  art.  12,  che  attribuisce  al  Consiglio  Comunale  la 

competenza per l’approvazione del Piano di Protezione Civile secondo criteri 
e  modalità  definiti  da  direttive  nazionali  ed  in  conformità  agli  indirizzi 
regionali,  precisando  che  la  deliberazione  consigliare  disciplina,  altresì, 
meccanismi  e  procedure  per  la  revisione  periodica  e  l'aggiornamento  del 
piano,  eventualmente  rinviandoli  ad atti  del  Sindaco,  della  Giunta  o  della 
competente  struttura  amministrativa,  nonché  le  modalità  di  diffusione  ai 
cittadini;
 l’art. 6 della Legge Regionale Liguria n. 9 del 17.2.2000, che disciplina le 

competenze  dei  Comuni  in  materia  di  Protezione  Civile,  tra  cui  la 
predisposizione e l’aggiornamento dei Piani Comunali di Emergenza;
 la direttiva del Presidente del Consiglio  dei Ministri  del 24 febbraio 2015 

"Indirizzi operativi inerenti la predisposizione della parte dei piani di gestione 
relativa al sistema di allertamento nazionale, statale e regionale, per il rischio 
idraulico  ai  fini  di  Protezione  Civile”  di  cui  al  D.Lgs.  n.49/2010  di 
recepimento della direttiva 2007/60/CE;
 la Deliberazione Giunta Regionale della Liguria n. 1116 del 23/12/2020 di 

approvazione della nuova procedura operativa di “Aggiornamento del sistema 
di  allertamento  e  linee  guida  per  la  pianificazione  del  livello  comunale  e 
provinciale  di  protezione  civile  –  Libro  Blu  aggiornamento  2020”,  che 
sostituisce la precedente procedura approvata con D.G.R. n. 163/2017;

RILEVATO che il Comune di Sanremo è attualmente dotato di Regolamento e 
di  Piano  di  Protezione  Civile  approvati  con  Deliberazione  di  Consiglio 
Comunale  n.  83  del  12/11/2019,  aggiornata  con  Deliberazione  di  Giunta 
Comunale n. 308 del 24/12/2020.

DATO ATTO che, successivamente all’approvazione del Regolamento e del 
Piano di Protezione Civile attualmente in vigore, sono intervenute variazioni 
dei  riferimenti  normativi  e  tecnici  e  che  pertanto  si  rende  necessario  un 
aggiornamento della pianificazione di emergenza;

CONSIDERATO altresì  che,  in  seguito  alla  conclusione  degli  studi  di 
Microzonazione  sismica  di  terzo livello  effettuati  dall’Università  di  Genova 
Dipartimento  di  Ingegneria  Civile,  Chimica  e  Ambientale  -  DICCA e 
Dipartimento di Scienze della Terra, dell'Ambiente e della Vita - DISTAV, per 
effetto di apposite convenzioni con il Comune di Sanremo, occorre sostituire il 
Piano  speditivo  rischio  sismico,  approvato  con  la  citata  Deliberazione  di 
Consiglio  Comunale  n.  83/2019,  con un Piano  di  emergenza  per  il  rischio 
sismico;

EVIDENZIATO che le moderne metodologie a disposizione per la raccolta e 
la diffusione di dati e informazioni del territorio forniscono strumenti e metodi 
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operativi nuovi per le attività di pianificazione degli interventi, nonché per la 
gestione delle emergenze;

TENUTO  CONTO della  procedura  regionale  di  allerta  idrogeologica  / 
idraulica  (per  piogge  diffuse  e  o  temporali)  e  nivologica  (per  neve)  e 
dell’introduzione di fasi operative per la gestione dell’emergenza, di cui alla 
citata Deliberazione della Giunta Regionale della Liguria n. 1116/2020 “Libro 
blu”;

TENUTO CONTO altresì dei risultati degli studi idraulici sui corsi d’acqua 
cittadini, in particolare sulle tombinature e dei risultati del monitoraggio delle 
situazioni  che  presentano  maggiori  criticità,  effettuati  da  parte  di  un 
professionista esperto in materia;

RILEVATO  che  il  Piano  Comunale  di  Protezione  Civile  ha  la  finalità  di 
tutelare l’integrità della vita, dei beni, degli insediamenti e dell’ambiente dai 
danni concreti o dalla messa in pericolo che questi possono subire a seguito del 
verificarsi di disastri naturali, catastrofi o qualsiasi altro evento calamitoso;

EVIDENZIATO che  il  Piano  rappresenta  uno  strumento  con  il  quale 
l'Amministrazione Comunale si prefigge di fronteggiare, gestire e superare le 
emergenze che possono verificarsi nel territorio comunale, utile per:
- rimuovere  gli  ostacoli  alla  ripresa  delle  normali  condizioni  di  vita  e  di 

lavoro;
- ripristinare i servizi essenziali;
- ridurre il rischio residuo nelle aree colpite dagli eventi calamitosi;
- effettuare  la  ricognizione  dei  fabbisogni  per  il  ripristino  delle  strutture e 

infrastrutture pubbliche e private danneggiate, nonché dei danni subiti dalle 
attività economiche e produttive, dai beni culturali e dal patrimonio edilizio; 

- avviare l’adozione delle conseguenti prime misure per gestire la situazione;

RITENUTO che,  come  tale,  il  Piano  sia  uno  strumento  dinamico,  da 
revisionare periodicamente;

RAVVISATA pertanto  la  necessità  di  aggiornare  il  Piano  Comunale  di 
Protezione Civile attualmente in vigore; 

DATO ATTO che, nel nuovo Piano, sono state definite le funzioni di supporto 
(identificate essenzialmente in azioni e responsabili di tali azioni) che hanno il 
compito di affiancare il Sindaco nelle decisioni da prendere e nell’assunzione 
di iniziative a carattere operativo per settori funzionali specifici; 
 
PRECISATO che  tali  funzioni  sono  state  descritte  approfonditamente  e 
individuate  in  ognuno  dei  piani  di  emergenza  in  cui  il  documento  è  stato 
strutturato  e  verranno  assegnate  ai  singoli  Dirigenti  con  apposito 
Provvedimento del Sindaco;
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RITENUTO opportuno  abrogare,  con  il  presente  atto,  il  Regolamento 
Comunale  di  protezione  civile  approvato  con  la  citata  Deliberazione  di 
Consiglio Comunale n. 83/2019, in quanto non più rispondente ai requisiti di 
dinamicità  ed  esecutività  indispensabili  per  far  fronte  con  efficacia  alle 
situazioni di emergenza;

DATO ATTO che l’attuale Regolamento Comunale di Protezione Civile, la cui 
finalità principalmente è assegnare le funzioni di supporto, resterà in vigore 
sino  all’emanazione  del  Provvedimento  del  Sindaco  con  il  quale  verranno 
attribuite  ai  singoli  Dirigenti  le  funzioni  individuate  nel  nuovo  Piano  di 
Protezione Civile;

DATO ATTO che il Settore Polizia Municipale e Protezione Civile (Gestione 
Emergenze), non avendo la possibilità di procedere direttamente alla stesura del 
Piano, si è avvalso a tal fine di un tecnico esperto in materia, che ha lavorato in 
sinergia  con  il  medesimo  Settore  Polizia  Municipale  e  Protezione  Civile 
(Gestione  Emergenze),  confrontandosi  anche  con  l’Amministrazione,  con 
l’Università di  Genova e con le Associazioni di Volontariato convenzionate 
con il Comune nell’ambito della protezione civile;

PRECISATO  che  la  bozza  del  nuovo  Piano  di  Protezione  Civile  è  stata 
trasmessa  con  nota  prot.  interno  n.  157333  del  28/08/2023  al  Segretario 
Generale  ed  ai  Dirigenti  dei  Settori  comunali  interessati,  per  eventuali 
osservazioni, modifiche o integrazioni; 

VISTI  i  riscontri  pervenuti  e  tenuto  conto  delle  osservazioni  effettuate  dai 
Settori comunali;

DATO ATTO che le osservazioni  pervenute sono state  accolte  e sono state 
conseguentemente  apportate  alcune  modifiche  alla  bozza  del  Piano  di 
Protezione Civile;

DATO ATTO che il nuovo Piano di Protezione Civile risulta così composto:
- Relazione introduttiva,
- Piano di emergenza per il rischio idraulico-idrogeologico,

- Piano di emergenza per il rischio incendi boschivi,
- Piano di emergenza per il rischio sismico,
- TAVOLA 1_Carta rischio idraulico-idrogeologico,
- TAVOLA 2_Carta rischio incendi boschivi,

- TAVOLA 3_Carta rischio sismico;

PRECISATO che ognuno dei tre piani di emergenza è strutturato in modo tale 
da essere un documento autonomo, con indicazione dello scenario di rischio, 
delle risorse disponibili e della cartografia di scenario;
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RITENUTO  opportuno disporre che,  ai  sensi dell’articolo 12 comma 4 del 
D.Lgs.  n.  1/2018,  il  Piano  Comunale  di  Protezione  Civile  sia  sottoposto  a 
verifica  con  cadenza  triennale  o  qualora  gli  eventi  lo  richiedano  e  che  la 
revisione di parti sostanziali avvenga con deliberazione consiliare, mentre per 
modificare, aggiornare o sostituire atti di dettaglio e allegati si provveda con 
atti del Sindaco, della Giunta o della competente struttura amministrativa, in 
base alla tipologia dell’intervento;

DATO  ATTO che  il  Piano  Comunale  di  Protezione  Civile,  così  come 
predisposto, è rispettoso della normativa vigente e risponde alle Linee Guida di 
pianificazione  del  Dipartimento  Nazionale  di  Protezione  Civile  conosciute 
come  “Metodo  Augustus”,  alle  Linee  Guida  Regionali  e  al  disciplinare 
regionale di allertamento;

EVIDENZIATO che il presente atto al momento non comporta riflessi diretti 
ed indiretti sulla situazione economica patrimoniale dell’Ente;

ESAMINATO il  Piano Comunale di Protezione Civile,  allegato al  presente 
provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale;
 
RITENUTO di  approvare  il  Piano  di  cui  trattasi  per  le  ragioni  narrate  in 
premessa;

VISTO l’art.  42  del  D.Lgs.  n.  267/2000  e  successive  modifiche  ed 
integrazioni;
 
DATO ATTO che il responsabile del procedimento è il dott. Claudio Frattarola 
Dirigente  del  Settore  Corpo  di  Polizia  Municipale  –  Protezione  Civile 
(Gestione Emergenze), che ha curato l’istruttoria;

D E L I B E R A

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti 
e sostanziali del dispositivo;

2. di approvare, in attuazione della vigente normativa nazionale e regionale, il 
nuovo  Piano  Comunale  di  Protezione  Civile,  costituito  dai  seguenti 
documenti ed elaborati, che vengono allegati alla presente deliberazione per 
farne parte integrante e sostanziale:

- Relazione introduttiva – allegato a);
- Piano di emergenza per il rischio idraulico-idrogeologico – allegato b);
- Piano di emergenza per il rischio incendi boschivi – allegato c);
- Piano di emergenza per il rischio sismico – allegato d);
- TAVOLA 1_Carta rischio idraulico-idrogeologico – allegato e);
- TAVOLA 2_Carta rischio incendi boschivi – allegato f);
- TAVOLA 3_Carta rischio sismico – allegato g);

6



3. di abrogare il Regolamento di Protezione Civile allegato a) della delibera di 
Consiglio comunale n. 83 del 12/11/2019, che comunque resta in vigore sino 
alla  data  di  emanazione  del  Provvedimento  del  Sindaco  con  il  quale 
verranno attribuite  ai  singoli  Dirigenti  le  funzioni  individuate  nel  nuovo 
Piano di Protezione Civile;

4. di dare atto che, con l’entrata in vigore del nuovo Piano di Protezione Civile, 
verranno  abrogati  il  vigente  Piano  di  Protezione  Civile,  approvato  con 
Deliberazione di Consiglio Comunale n. 83 del 12/11/2019, aggiornata con 
Deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  308  del  24/12/2020,  e  tutte  le 
eventuali  ulteriori  disposizioni  contenute  in  provvedimenti  comunali 
contrarie alla nuova disciplina;

5. di disporre che, ai sensi dell’articolo 12 comma 4 del D.Lgs. n. 1/2018, il 
Piano Comunale di Protezione Civile sia sottoposto a verifica con cadenza 
triennale  o  qualora  gli  eventi  lo  richiedano  e  che  la  revisione  di  parti 
sostanziali avvenga con deliberazione del Consiglio Comunale, mentre per 
modificare, aggiornare o sostituire atti di dettaglio e allegati si provveda con 
atti  del  Sindaco,  della  Giunta  Comunale  o  della  competente  struttura 
amministrativa, in base alla tipologia dell’intervento; 

6. di  dare  atto  che  il  Piano  di  Protezione  Civile  verrà  pubblicato  sul  sito 
istituzionale del Comune di Sanremo al link “Amministrazione trasparente” 
nella sezione “Disposizioni generali – Atti generali”;

7. di  disporre  la  trasmissione  del  Piano  di  Protezione  Civile  alla  Regione 
Liguria, alla Prefettura di Imperia, ai componenti del Comitato Comunale di 
Protezione Civile e a tutti i soggetti, enti ed organismi interessati; 

8. di  disporre  la  divulgazione  del  Piano  Comunale  di  Protezione  Civile 
attraverso specifiche azioni  di  informazione,  nonché la pubblicazione  sul 
sito internet dell’Ente;

9. di dichiarare l’immediata eseguibilità del presente provvedimento stante la 
tipologia dell’atto.

Sindaco  Biancheri:   L'adozione  questa  pratica  è  proprio  il  nuovo  piano 
comunale di protezione civile,  mi farebbe piacere che fosse il  Consigliere 
trucca presentare questa pratica essendo un tecnico, ma soprattutto facendo 
parte della protezione civile. Se non ha nulla in contrario lascerei la parola al  
Consigliere Trucchi.

Consigliere  Trucco:   Si  tratta  praticamente  di  un piano ex novo,  che va a 
sostituire  il  piano  che  era  stato  adottato  nel  2019.  E’  stato  necessario 
rivederlo  e  riformarlo  a  seguito  di  aggiornamenti  e  modifiche  della 
normativa nazionale e regionale, in particolar modo delle linee guida della 
Regione Liguria per quel che riguarda appunto la Protezione Civile. Il piano 
è stato redatto  dall'ingegnere Tommaso Buschiazzo coadiuvato da due altri  
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colleghi  e  ovviamente  è  a  carico  della  Polizia  Municipale  come 
responsabilità, in quanto il dirigente Claudio Frattarola ha la competenza in 
materia di Protezione Civile a seguito ovviamente del Sindaco, che ne è il 
primo e comunque maggiore responsabile a livello territoriale. 
Il piano si è costituito da tre piani che sono autonomi uno dall'altro, se lo  
sfogliate  ve  ne  renderete  conto,  perché  hanno  ovviamente  delle  varie 
ripetizioni,  perché una parte è comune ai tre rischi principali che vengono 
affrontati:  ovvero il rischio idrogeologico e idraulico, il  rischio legato agli  
incendi boschivi e il rischio legato al terremoto. Quello che ci tocca forse più 
da vicino è la parte più corposa come numero di pagine scritte e riguarda il 
rischio idrogeologico, perché abbiamo visto che  si pone questa problematica 
più o meno tutti gli anni nel periodo delle piogge. 
Mi rivolgo ora alla popolazione. Spesso io Sento lamentele sull'emanazione 
delle emergenze di colore arancione, che comporta quasi sempre la chiusura 
delle scuole, dei centri sportivi  e quant'altro,  ma dobbiamo abituarci a far 
riferimento  a  queste  disposizioni,  perché la  previsione  meteorologica,  pur 
avendo raggiunto grandi livelli di precisione e pur sempre una previsione e 
spesso ci capita che fortunatamente determinate previsioni non si avverino. 
Però è bene seguire queste procedure, è bene affidarsi ai previsori regionali 
che  analizzano  le  condizioni  meteo  e  gli  sviluppi  che  possono  avere  nel 
tempo.  Una  cosa  importante  che  ci  tengo  a  ribadire  e  a  comunicare  al 
pubblico  e  alla  cittadinanza  che  ci  segue,  che  potrà  comunque  ricevere 
notizie  ed  informazioni  dagli  uffici  o  dai  componenti  questo  Consiglio 
comunale,  è  che   il  sistema  di  allerta  è  regionale  e  l'allerta  regionale 
normalmente viene emessa entro le ore 13:00 dei giorni in cui è necessario 
emetterla.  Seguendo  le  pagine  internet  della  Regione  Liguria  dove  viene 
emessa questa allerta,  normalmente entro le ore 13:00 si  sa a che tipo  di 
problematica si può andare incontro nelle  ore successive. Vorrei concludere 
con due frasi che sono molto importanti e le leggo pari pari, perché sono due 
frasi  del  nostro  Comandante  che  sono  molto  significative.  Si  rivolge 
all'utente, che è anche il principale operatore di Protezione Civile, e questo 
concetto deve entrarci bene in testa. Noi siamo Protezione Civile, tutti noi 
siamo Protezione Civile, tutti noi dobbiamo fare in modo che le disposizioni 
valutate dagli enti preposti siano messe in pratica da noi stessi, perché prima 
di  essere  soccorsi  è  importantissimo mettersi  in  condizione  di  non dover 
essere  soccorsi.  Poi  il  sistema  funziona  molto  bene,  è  affidato  al  Corpo 
Nazionale  dei  Vigili  del  Fuoco,  alle  associazioni  di  volontariato,  in  altri  
comuni ai gruppi comunali di Protezione Civile, alle Forze dell'Ordine e al 
corpo di Polizia Municipale dei vari comuni ma, al di là  delle istituzioni le 
singole persone hanno il maggior impatto nel sistema. In caso di un’allerta di 
un determinato colore è bene evitare  determinati  comportamenti,  non fare 
determinate cose che sono anche scritte nel piano ma sono alla portata di 
qualsiasi  opuscolo  emanato  dal  dipartimento  nazionale  della  protezione 
civile. Concludo con questa frase: conoscere un fenomeno è il primo passo 
per fronteggiarlo nel modo più corretto, conoscere i rischi a cui è soggetto il  
nostro  territorio  rappresenta  il  punto  partenza  per  imparare  ad  affrontarli 
nella maniera più adeguata e a difendersi da eventuali pericoli. In tale ottica 
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la popolazione, opportunamente informata e formata, è chiamata a seguire i 
consigli  sui  comportamenti  da  adottare.  Si  parla  in  proposito  di  auto 
protezione.

Non  essendovi  altri  interventi  il  Presidente   pone  in  votazione  la 
deliberazione di cui all'oggetto.

La proposta  deliberativa,  posta in  votazione con sistema elettronico,  viene 
APPROVATA  ALL’UNANIMITA’ in  conformità  all’esito,  accertato  e 
proclamato dal Presidente, della seguente votazione:

Presenti:       24

Astenuti:         0

Votanti:       24

Voti Favorevoli:    24

Voti Contrari:          0 

Il  Presidente pone  quindi  in  votazione  la  dichiarazione  di  immediata 
eseguibilità del provvedimento.

La proposta dichiarazione di immediata eseguibilità, posta in votazione con 
sistema elettronico,  viene  APPROVATA ALL’UNANIMITA’ in  conformità 
all’esito, accertato e proclamato dal Presidente, della seguente votazione:

Presenti:       24

Astenuti:         0

Votanti:       24

Voti Favorevoli:    24

Voti Contrari:          0 

IL PRESIDENTE           IL  SEGRETARIO GENERALE 
    (Alessandro IL GRANDE)              (dott.ssa Monica DI MARCO)

9



COMUNE DI SANREMO

Pareri
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ADOZIONE NUOVO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE.

2023

Corpo Polizia Municipale

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

24/11/2023

Ufficio Proponente (Corpo Polizia Municipale)

Data

SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA ATTESTANTE
LA REGOLARITA’ E LA CORRETTEZZA DELL’AZIONE AMMINISTRATIVA AI SENSI DEGLI
ARTT. 49, COMMA 1, E 147 BIS, COMMA 1, DEL D. LGS. N. 267/2000 E SS. MM. II.

Dott. Claudio Frattarola

Parere Tecnico

Parere reso in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49 - 1° comma - del D.lgs. n.
267/2000 e succ. mod. ed int. FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

24/11/2023

Ragioneria

Data

SI ATTESTA, EX ART. 49, C. 1, D.LGS N 267/2000, CHE LA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
NON COMPORTA AL MOMENTO RIFLESSI DIRETTI O INDIRETTI SULLA SITUAZIONE
ECONOMICO-FINANZIARIA O SUL PATRIMONIO DELL’ENTE E NON SI RILEVANO ASPETTI
CONTABILI EX ART. 153, COMMA 5 T.U.E.L.

Dott.ssa Cinzia Barillà

Parere Contabile

Parere reso in ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49 - 1° comma - del D.lgs. n.
267/2000 e succ. mod. ed int. ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:

Documento originale firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede
dell'Amministrazione Comunale di SANREMO. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è
stato firmato da:

Il Grande Alessandro in data 20/12/2023
MONICA DI MARCO in data 20/12/2023


